

桌球名將羅拔遜做港人：這裏是我的福地



▲羅拔遜在個人社交平台上載影片表示很喜愛香港。

【大公報訊】澳洲桌球名將羅拔遜，6日在社交平台公布，他和家人已經成功領取香港身份證成為香港人。羅拔遜坦言自己深深愛上香港這座城市，希望在這裏開展他的商業計劃，並且會更頻繁往來香港。據了解，羅拔遜是透過優才計劃獲批成為香港人。

通過優才計劃申請

綽號「墨爾本機器」的羅拔遜今年43歲，他是25項排名賽冠軍得主，也是2010年世錦賽冠軍，並在當年藉此登上世界第一寶座。羅拔遜是唯一贏得桌球大滿貫的非英倫三島球手（世錦賽、大師賽、英國錦標賽）。

透過優才計劃成為香港人的羅拔遜在社交平台上載影片說：「香港一直是我的福地，我在這裏屢創佳績」，而他正好是2025年世界格蘭披治桌球大獎賽的冠軍，這是啟德體育園開幕後所舉行的首項國際大賽。羅拔遜在決賽以10：0橫掃英國名將冰咸（2015年世錦賽冠軍），奪得18萬英鎊冠軍獎金。羅拔遜認為香港是他的福地是順理成章的。

這是繼七屆世錦賽冠軍英國名將奧蘇利雲、世界排名第一英國名將卓林普後，第3位世界頂尖桌球名將成為香港人。



▲羅拔遜勇奪今年在香港舉行的世界格蘭披治桌球大獎賽冠軍。

羅拔遜小檔案

年齡：43歲
國籍：澳洲
綽號：墨爾本機器
主要戰績：2010年世錦賽冠軍、3屆英國錦標賽冠軍、2屆大師賽冠軍
簡介：繼兩位英國名將奧蘇利雲和卓林普後，第3位透過優才計劃成為香港人的世界級桌球名將。

全運會香港賽區 承辦8項目賽程公布

啟德主場館 11·12展開7攬激戰

香港賽區場館 觀賽體驗一流

啟德主場館

作為本港最新的體育設施，啟德主場館足以容納多達50000名觀眾，讓觀眾感到國際級大型場館的魅力。啟德主場館早前曾於香港七欖賽事收穫大批入場人士點讚，場館設計現代化，場內設施滿足觀眾須要。球迷欣賞刺激的七欖賽，更可體驗南看台獨特的文化，再加上先進的「天幕」系統，在此舉辦全運會七欖賽事定會吸引不少內地球迷的注意。



▲主場館3月時舉行香港國際七人欖球賽，賽事期間現場氣氛一流。

啟德體藝館

啟德體藝館具備舉辦國際大賽的資格，且因場館的多用途化設計，無論是籃球、劍擊還是桌球等體育賽事，都可在此舉辦。於多次舉辦劍擊賽事的亞洲博覽館相比，啟德體藝館可為觀眾帶來獨具一格的比賽氛圍，當關上場內主要燈光以聚焦比賽劍道時，這種氣氛能讓觀眾沉浸式體驗劍擊賽事，亦能為參賽選手提供國際大賽般的比賽風格。



▲啟德體藝館早前舉行全運會劍擊測試賽，參賽劍手盛讚設施及氣氛。

全運會熱話

由粵港澳三地合辦的第十五屆全運會將於今年11月9日開幕，當中香港將承辦的8個項目及一個群眾項目，全運會香港賽區亦於昨日公布賽程表，於維多利亞園舉行的沙灘排球項目將會率先在10月31日展開，焦點場館的啟德主場館，將於11月12至14日舉行七人欖球賽事。至於由珠海、香港及澳門合辦的公路單車男子個人賽就會於11月8日舉行，而途經深圳和香港的跨境田徑馬拉松賽事於11月15日進行。群眾賽事保齡球項目則在8月22日上演。



大公報記者 朱家立



▲全運會7人欖球賽事，將於11月12至14日在啟德主場館舉行。

全運會香港賽區賽程

競賽項目		
項目	地點	日期
沙灘排球	維多利亞公園	10月31日至11月8日；11月10日
手球（男子）	啟德體藝館	11月1日至5日；11月7至8日；11月10日
籃球（男子U22歲）	香港體育館	11月10至20日
七人欖球	啟德主場館	11月12至14日
高爾夫球	香港哥爾夫球會粉嶺球場	11月13至16日
場地單車	香港單車館	11月13至17日
三項鐵人	中環海濱—維多利亞港	11月15至16日
劍擊	啟德體藝館	11月15至20日
群眾賽事		
保齡球	啟德體育園保齡球中心	8月22至24日
跨境賽事		
跨境公路單車（男子個人賽）	珠海—香港—澳門公路自行車線路	11月8日
跨境田徑馬拉松	深圳—香港馬拉松線路	11月15日

賽會安排共有3大項目會在開幕日前舉行，當中沙灘排球會在10月31日至11月8日，以及11月10日在維園上演，亦是香港賽區最早舉行的全運會賽事。

至於第二早開賽的男子組手球項目則會在11月1日至5日，11月7至8日以及11月10日進行，地點為啟德體藝館。

8月舉行保齡球群眾賽事

在開幕日過後，便是於11月10至20日在香港體育館舉行的男子22歲以下組籃球賽事。隨後則有七人欖球賽事，比賽場館為香港新地標啟德主場館，賽事將在11月12至14日舉行。

七欖翌日還有在香港哥爾夫球會粉嶺球場舉行的高爾夫球賽，日期為11月13至16日，與高球同日開賽的是在香港單車館進行的場地單車項目，賽事將持續至17日煞科。另外，三項鐵人將於11月15至16日一連兩日在中環海濱及維港舉行，同日開賽的亦有在啟德體藝館舉行的劍擊賽事，日期為11月15至20日。

至於兩個跨境賽事，11月8日首先上演跨境公路單車男子個人賽，11月15日則會舉行跨境田徑馬拉松比賽。

另外，香港還會承辦保齡球群眾賽事活動，該項目將率先於8月22至24日在啟德體育園保齡球中心舉行。

中環海濱

比賽路線涵蓋港島主要地標，選手及觀眾都可欣賞到如灣仔會展展覽中心、維港海景、港島高樓大廈群、中環摩天輪等香港特色風景。



香港哥爾夫球會粉嶺球場

粉嶺球場是亞洲一流高球球場之一，至今已有逾百年歷史。球場內的第18洞是最高難度的球洞，舉辦國際賽時吸引大批球迷駐足觀看。

維多利亞公園

去年巴黎奧運沙排賽在艾菲爾鐵塔下舉行，今次香港將沙排安排在維園舉行，觀眾既感受銅鑼灣的熱鬧，亦可在安靜的維園欣賞賽事。

香港體育館

呈倒金字塔狀的「紅館」設計獨特，在球館內觀賽很有現場看NBA的氣氛，以及響徹全場的吶喊助威聲，這種經歷時常讓人回味無窮。



香港單車館

香港單車館曾多次舉辦包括世界盃分站等國際大賽，場館內最多能容納3000名觀眾，場內設計符合國際標準，觀賽時感受激烈速度感。

體育園保齡球中心

體育園保齡球中心配備現代化，包括LED屏幕及數據展示欄。至於場館屬全平地設計，沒有層級方便輪椅進入，照顧殘疾運動員感受。

上海明日之星籃球爭冠賽7·13開打

【大公報訊】記者夏微上海報導：2025上海明日之星籃球爭冠賽將於7月13日至20日在上海體育館舉行，來自全球的8支高水平U16青少年球隊、近百名「明日之星」將展開18場精彩對決。

中國籃球協會副主席徐濟成表示，「明日之星籃球爭冠賽」不僅是各國青少年籃球運動員展現才華的舞台，也是中國籃球青訓體系與國際接軌的重要窗口，希望更好發揮賽事的平台和橋樑作用，進一步推動中國青少年籃球水平的提高。

8隊會師上海體育館

在5日舉行的「2025上海明日之星籃球爭冠賽」新聞發布會上，中國籃協副主席徐濟成向上海市體育局局長徐彬贈送紀念球衣。上海籃球協會會長龔德慶向賽事推廣大使——中國U19男籃球員、上海男籃青訓球員朱正頒發紀念牌。

本屆賽事的抽籤分組結果，8支參賽隊伍分為A、B兩組，小組賽前兩名晉級半決賽，勝者最終爭奪冠軍榮耀。A組4支球隊是上海青年聯隊、澳洲青年選拔隊、中國香港邀請隊、英格蘭籃球UK50精英隊；分在B組的球隊包括日本B聯賽精英隊、中國國家U16青年隊、新北市南山高中隊、西班牙富恩拉夫拉達俱樂部精英隊。另據了解，賽事期間還將舉辦中日職業俱樂部明星對抗賽和U12、U14組別的長三角國際青少年邀請賽，共同打造籃球嘉年華氛圍。



▲「2025上海明日之星籃球爭冠賽」新聞發布會主辦方供圖。

「樂動生活節」推動文體商旅展協同

簡訊

6日，一場聚焦「體育+環保生活」的創新盛宴——「樂動生活節」在上海中信泰富廣場啟幕，同時迎來了ESG主題IP「BirdyFriends」的中國首秀，從6月6日至6月29日，將為市民帶來一場融合文化、體育、商業、旅遊與展覽的沉浸式體驗，全方位推動文體商旅展的協同發展。大公報記者夏微

長三角電競產業一體化研究中心揭幕

5日，長三角體育節科技體育嘉年華重要組成部分——聚會長三角主題交流活動，在上海電競中心星環劇場舉行，活動現場，長三角電競產業一體化研究中心正式揭幕。作為中國電競產業發展的一方熱土，長三角區域電競產業活力日益明顯。長三角電競主題交流活動，是以長三角體育節為載體。大公報記者夏微